ScHEDA N°D006 Data: 23/09/2002
Nome Valutazione:

Tempo disponibile: 1ora

Durante la prova: NON é consentito uscire dall’aula, né consultare testi.
ESERCIZIO N°1

7 punti

Determinare vy; € vyz nei due casi vi=0V e vi= V. Si ponga Vec =Vpp =5V, Vin = [Vp| =1V,
Kx = Kp = 200tA/V? ¢ hyg; = 70.
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ESERCIZIO N°2
6 punti

Sintetizzare, se possibile, sul piano PLA di figura la funzione combinatoria descritta dalla seguente
forma canonica PS. o o L
Z=(4+B+C+D)e(4+B+C+D)e(4+B+C+D)s(4+B+C+D)s(d+B+C+D)e(d+B+C +D)
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ESERCIZIO N°3

6 punti

Disegnare la temporizzazione dei segnali A, B e C del circuito di figura. Si assuma che tutte le porte
introducano lo stesso ritardo pari a T.
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ESERCIZIO N°4
6 punti

Disegnare Iarchitettura di un sequenziatore che realizzi il seguente microcodice. Si assegni un codice
opportuno agli stati e si mostri il contenuto della ROM. Si spieghi perché ¢ necessario un segnale di
reset.

Ay: OP=100; if G A; else A,
A;: OP=011; if G A, else A3
Ay: OP=011; if H Aj else Ag
A;z: OP=111,; if G A4 else As
Ay OP=100; if H As else Ay
As:  OP=001; if H Ag else Ay
Ag: OP=110; if G A else As
A7Z OP=OOO; ifH A7 else A7




ESERCIZIO N°5

8 punti

Scrivere il sottoprogramma sub_es5 per il microcontrollore AT90S8515 che azzera i bit di posizione
pari (bit 0, 2 , 4 e 6) di una locazione di memoria il cui indirizzo ¢ contenuto nel registro X.
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ESERCIZIO N°3
6 punti :
pisegnare la temporizzazione dei segnali A, B e C del circuito di figura. Si assuma che tuute le porte
introducano lo stesso ritardo paria T. A
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ESERCIZIO N°4

6 punti

Disegnare I’architettura di un sequenziatore che realizzi il seguente microcodice. Si assegni un
codice opportuno agli stati e si mostri il contenuto della ROM. Si spieghi perché & necessario un
segnale di reset.

Ay OP=100; if G A; else A, X e OF

A OP=0IL,  ifG A, else A, o At

Ay: OP=011; if H A; else Ag ‘011:2 ‘3{ [

A;:  OP=111; if G Aqelse As A0 A 0 Tioo

Ag  OP=100; if H As else A, "g?\ '}‘32 9( 90 4

As.  OP=001; if H Ag else A, [‘ﬁﬁ 144] O ol 3 |
Ag. OP=110; if G A, else A :
Az OP=000,  ifH A, else A, ‘77 ?.@/\; 1%‘;:54:" 2
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ESERCIZIO N°5

s
8 punti

Scrivere il sottoprogramma sub_es5 per il microcontrollore AT9088515 che azzera i bit di posizione
pari (bit 0, 2, 4 € 6) di una locazione di memoria il cui indirizzo & contenuto nel registro X,
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